

職前預備營感言

唐甘牧

由大使命中心主辦、中國信徒佈道會協辦的北美第一屆宣
教士職前預備營經已圓滿結束，短短的五天半內，10位參加
者各有不同的領受，本刊特別邀請了其中兩位將感想寫下來，
另刊照片於封底內頁，讓各位讀者得以管窺其中一、二。

感謝主賜給自己寶貴的機會能參加大使命中心舉辦的第一屆宣教士職前訓練營，開闊了心靈的宣教視野，加深心中宣教的負擔，明白華人宣教的優缺點，認識自己更深層的一面，也對普世宣教運動有概括性的全面了解，帶給自己很多反思。

曹姿嫻老師教導認識自己的課程，要求我們每人繪一幅自我畫像，用一動物代表自己，用一植物描述事奉，用一人或事物代表神。筆者用老虎代表自己，用馴獸師代表神，祂手中拿著竹鞭代表事奉。神以祂永不止息的愛，藉著各種的事奉生活來鞭策、激勵、管教、訓練、造就自己，為要在祂榮耀的國度裡能為祂所用。來十二10-11說：「生身的父都是暫隨己意管教我們，惟有萬靈的父管教我們，是要我們得益處，使我們在祂的聖潔上有分。凡管教的事，當時不覺得快樂，反覺得愁苦；後來卻為那經練過的人，結出平安的果子，就是義。」也因著我們氣質、人格、個性、恩賜的特異，我們必須彼此接納互助、截長補短、配搭事奉，來成就主所托負的大使命事工。

龍維耐老師是本屆訓練營的主任。他教導普世宣教運動發展史、宣教和文化的互助關係和華人宣教士的培育。每當上課前，他坐在鋼琴旁邊，用嫺熟的琴藝彈出優美的聖詩，幫助我們預

備，也淨化心靈和思緒。上課時間，他在黑板上畫出歐洲、地中海、非洲、中東、中亞印度、亞洲、北美洲、南美洲、澳洲，全世界的「精確細節」地圖，使我們敬佩不已，也使我對普世宣教史有清晰而提綱挈領的收穫。尤其對自己，解答了許多過去的困擾和心中的疑團。

其中是有關十字軍東征的困惑，每當慕道友問起，常心中作難無法作答。主耶穌親口勸誡門徒彼得說：「收刀入鞘吧！凡動刀的，必死在刀下。」現在人們卻說基督教和伊斯蘭教一樣，一手拿聖經，一手拿刀劍來征服別人。龍老師教導十字軍東征是出於天主教教皇利用北歐歸服的海盜和野蠻民族來成就他自己對付異族的野心。主耶穌卻對羅馬巡撫彼拉多說：「我的國不屬這世界，我的國若屬這世界我的臣僕必要爭戰……我來到世間特為給真理作見證；凡屬真理的人就聽我的話。」感謝主！十字軍東征是不屬神的，是屬魔鬼的工作。

王永信牧師提出華人教會對宣教的兩點虧欠。第一是錯誤的解經。在徒一8裡有三個連接詞，意思是要我們同時傳福音給耶路撒冷「和」猶太全地「和」撒瑪利亞「和」直到地極。這福音工作是同步的；若是逐步的，今天福音還在耶路撒冷城裡打轉，因為耶城中絕大多數的人至今還未信主。第二是輕忽了文化使命。普世宣教有

雙重的使命 垂直的福音使命和平行的文化使命；前者履行神賜下的大使命，後者履行神命定我們對全地環境的治理修理和看守之責，包括魚類飛鳥和各種活動走獸的管理。可是，華人教會往往因懼怕沾染了社會福音，而輕忽了教會的文化使命，未能在文化層面上作鹽作光。我們需要好好反省！

賴顯光老師是在非洲十多年的宣教士，教我們唱幾首非洲土語的聖詩，也分析了華人宣教士的優缺點。散居世界各地的華僑達5,000萬餘，有多種語言和文化背景、多種宗教的接觸、持多種護照、容易適應文化代溝，而且沒有歷史包袱，不曾佔領別人領土、販賣黑奴、鼓吹反猶主義等。但缺點是不習慣表達、少溝通、比較害羞，同時也不大關心差會策略、不習慣團隊合作。賴牧師更一語道破華人要FAT，要能Flexible, Adaptable, Teachable。感謝主給我找到了更新自己的方向！

溫以壯老師的差傳聖經基礎，用「新以色列教會」的四重身份來激勵我們 被揀選的族類、君尊的祭司、聖潔的國度、屬神的子民來成就宣揚福音的使命。這對在教會推動宣教有極大的啟發，信徒蒙神揀選所擁有的身份，都是為完成大使命！

其他如賴師母的宣教工場經歷、龍師母的危機應變，都給我們對宣教工場有新的啟發和認識。溫以諾教授用一堂講屬靈爭戰，這重大課程雖然只講了個開端，對我們已有極大的啟示和幫助。在宣教培訓方面，陳惠雪老師和陳惠文會長教導我們如何在堂會推動差傳教育，教會角色的重大是所有宣教士的培訓基地和後盾。

五天半下來，感謝老師們用心殷勤的教導，我們學生們享受生命的團契相交，臨行有極大依依之情。願在工場相會前彼此切切代禱祝福，工場上同心攜手擴充主的帳幕，直到見主之時！

（作者在加州牧養教會，積極投身宣教，並在教會裡推動宣教）